

J 焦点网谈

名贵兰花

从价如别墅跌到千元

新闻 随着金融危机爆发,兰花身价暴跌,到2008年底,不少身价百年的兰花仅值几千元钱,2009年继续下跌。现在最好卖的兰花价位在几十到几百元之间,高价兰基本没有市场。兰花从投资品逐步回归观赏品,更多的顾客没有再抱着投资的态度来买花了。(1月11日《都市时报》)

希望不要花贱伤农。

——新华网友

市场价格原本“好比海上的波浪,有时起有时落。”

——搜狐网友

热炒空谷幽兰本身就是对兰花的亵渎。

——南海网

兰花终归离不开土地,离不开百姓。一旦离开,必将成为“血兰”。

——云南网友

哈尔滨官员
雷人回复“可绕行”

新闻 近日,有多名网友向记者反映,市民在哈尔滨市政府网站反映南岗区政府门前大理石步道板雨雪天气湿滑难行一事,南岗区政府网虽然回答迅速,但其内容却让网民大跌眼镜——“此处步道板面积并不大,下雨、下雪天可以绕行,不影响行人走路,没必要非在其上面走。”(1月11日东北网)

让百姓绕行的同时,小心民心也绕道。

——南海网

看好你哦,“可绕行”有望成为2010年第一雷人语录。

——搜狐网友

总算让草根说话了,比发帖“限制百字”有进步。

——红网网友

是谁让政府门前路难行,政府网站话难说?“可绕行”的背后是权力的傲慢。

——腾讯网友

国家标准何必堆砌废话

T 头条评论

□ 燕农

国家质检总局和国家标准委联合发布首部《烟花爆竹标志》强制性国家标准。所有烟花爆竹产品今后必须标注安全警示语,譬如“应在室外燃放”、“严禁酒后燃放”;同时,技术不足以自行,这个充满了足够善意的标准,很可能再一次徒添笑料。因为它依然没有走出剽窃常识堆砌废话的怪圈。

放时不允许将单个爆竹扯下”。该标准将于7月1日起实施。(1月11日《京华时报》)

新闻看罢,哑然失笑。如果不明确这是国家有关部门出台的“强制性国家标准”的话,很容易让人误解为年迈老人在喋喋不休地叮嘱蹒跚学步的孩子,还容易让人联想到话唠者山穷水尽实在无话可说之后的“饥不择食”,当然,有关部门关注烟花爆竹燃放安全的善意可以理解,但是,徒善不足以成政,徒法不足以自行,这个充满了足够善意的标准,很可能再一次徒添笑料。因为它依然没有走出剽窃常识堆砌废话的怪圈。

开标准笑柄先河的国际标委“馒头标准”中

有一条,“馒头必须是圆的,不能太小,要有小麦香”,至今也没有落到现实中去,非圆形的馒头照常卖,非小麦面粉的馒头食品依然有,只不过再也不知道它叫什么。后来出台的《月饼销售包装计量检验规则(试行)》,对月饼的计量检验作出具体规定,比如测量设备规定为电子秤或电子天平、钢直尺,结果依然是规定聊胜于无。而今《烟花爆竹标志》出台,竟然没有吸取既往的一点经验教训,看来草根想问题要想到精英思维,实在太难。

其实,比烟花爆竹标志更需要规范的,是烟花爆竹的生产制造环节。每到春节前夕,一些地方非法生产烟花爆竹引发的大事故便频频发生,死伤动辄过十人,最近的一起是1月10日安徽某地一起烟花爆竹爆炸,导致4人死亡,2人受伤。这显然不是出台《烟花爆竹标志》所能够根本遏制的。而且,近年来市场上不断涌出的五花八门的烟

室外燃放,则更像是堆砌尽人皆知的废话——将这些剽窃的常识、堆砌的废话,必须标注在烟花爆竹包装上,除了打造一个安全且光鲜的外表,并且浪费木材纸张之外,实在想不出还有多大意义。

其实,比烟花爆竹标志更需要规范的,是烟花爆竹的生产制造环节。每到春节前夕,一些地方非法生产烟花爆竹引发的大事故便频频发生,死伤动辄过十人,最近的一起是1月10日安徽某地一起烟花爆竹爆炸,导致4人死亡,2人受伤。这显然不是出台《烟花爆竹标志》所能够根本遏制的。而且,近年来市场上不断涌出的五花八门的烟

王永志、叶笃正、吴孟超、李振声、闵恩泽、吴征镒、王忠诚、徐光宪。每个人都不得不逐一对照,这其中,你到底熟悉几位?能否达到一半?如果做一个调查,那么统计结果应该是惊人的。

不得不说,这是一种遗憾。一方面,科学家惟有获奖才出名,另一方面,他们出名了,随即又无名了。当然,我们可以说科学家未必会在乎社会关注,未必会在意虚名。但从传递价值导向,培育科技氛围来看,作为社会却是需要对科学家群体给予足够关注的。或许今天造原子弹的已经比得上卖茶鸡蛋的,但我们必须看到,他们未必比得上卖鸡蛋的,未必比得上星工厂那些砸蛋的。站在民族复兴的平台上回头审视,这难道不是社会的缺失吗?不是一种价值观的失衡吗?

对于“购房门”,有关方面对责任人作出了刑罚,其依据是国家机关工作人员违反法律规定的权限和程序,滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失。那么,对于“招考门”而言,是否也应该有一些责任人要为其“胳膊肘朝里拐”付出些代价呢?

毕竟,而且在细节方面,《最高人民法院关于审理侵犯知识产权民事案件具体应用法律若干问题的解释》明确规定:“高校在校读的副科级以上领导干部子女可列为这次报考对象”;如果在当年(2003年)毕业的,在毕业后办理录用手续,不是2003年毕业的,须在2003年8月31日前办理录用手续。”如此看来,当时还没有毕业的学生娃也是可以先得到一个“身份”的。

从感情上讲,世人都难免有些私心杂念,而且就事论事,这批干部子女中或许不乏真才实学者。但是,干部子女照顾了,为城市发展挥洒汗水的农民工子女是否需要照顾?为我们的健康保驾护航的医护人员的子女是否需要照顾?为我们的孩子红烛般奉献的教师的子女是否需要照顾……

而且,无论是事发时的有效文件——《温州市人民政府办公室转发市人事局关

科学家“获奖才出名”的社会缺失

□ 毛建国

11日上午,国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂举行,大会颁发了2009年度国家最高科学技术奖,获奖者为谷超豪、孙家栋两位院士。(1月11日新华网)

又有两位科学家,站到了中国科技的最高峰领台上,也以最为瞩目的方式走到了公众的视野。显然,他们会上各大媒体,会成为头条人物,会成为公众的谈论焦点。然而,在此之前,泱泱华夏,又有几人熟悉他们?

这似乎成了中国科学家们的宿命,对

于他们中的绝大多数来说,要么是因为获奖才出名,要么是因为专业之外的原因而出名。例如,有些科学家以特别敢说而出名,有些科学家因为利益集团代言人而闻名,但很少有人因为在科学上的攀援而出名。打开记忆的阀门,除了钱学森等有限的老一辈科学家,新一代的科学家又有几人被公众所熟知?

当然,这里有着科学自身的原因,也有着科学家自身的原因。科学家与演艺人士不同,演艺人士常常会因为一个很偶然的原因而一炮走红,但科学本身有一个长期积累的过程,在科学家的成果未出来前,尤其没有

与大众传媒结合前,公众缺少关注的机会。而且对于大多数的科学家来说,由于性格的原因,由于时间的关系,也一般不愿意主动向社会尤其是专业人士介绍自己,承认这些非公众因素,并不意味着我们应该否认公众因素。不得不说,当前整个社会对科学远不如对娱乐更关注,对科学家的个人奋斗远不及对娱乐明星情有独钟。

即使那些已经摘得桂冠的科学家,社会对他们的关注也往往表现为虚伪状态。国家最高科技奖自2000年设立以来,之前已有14位科学家荣膺这一奖项,他们是吴文俊、袁隆平、王选、黄昆、金怡濂、刘东生、

“招考门”稳定了干部队伍失了民心

□ 正言

浙江媒体近日披露:2003年1月,温州市龙湾区组织了一次针对科级干部子女的公开招聘,录取了干部子弟22名。

读到这则新闻,笔者不由得想起温州去年爆出的“购房门”来——当地一些官员和关系户利用特权和关系网,以内部低价,从温州市旧城改建指挥部购到好地段、好楼盘,好层次、好朝向的“安置房”。此事被曝光后,引起坊间热议。最终,法院依法以滥用职权罪对“购房门”事件的3名责任人判处刑罚,并对23户购房者追缴房屋差价上万元。

遗憾的是,上个月才为“购房门”暂时划上句号的温州,这次又因干部“福利”而被置于舆论浪尖了。而且,与“购房门”事件相比,“招考门”竟如出一辙:服务对象高度一致,基本以人民“公仆”及其家属为主;运作模式高度一致,肥水不流外人田,“闲杂人等”靠边站;甚至被披露的渠道也是高度一致,都是经网民曝光。

当然,与“购房门”曝光后,当地官员一度避而不谈相比,“招考门”一经曝光,有关部门就迅速地给出了了解释:称是“为了稳定干部队伍,使全区各项工作尽快步入正常轨道”,程序上也是“经当时的龙湾区委、区政府班子集体研究决定”。

但是对这份《关于考录副科级以上领导干部子女的补充规定》的文件稍加浏览,笔者却对其内容颇为不解。譬如说文件明

规定:“高校在读的副科级以上领导干部子女可列为这次报考对象”;如果在当年(2003年)毕业的,在毕业后办理录用手续,不是2003年毕业的,须在2003年8月31日前办理录用手续。”如此看来,当时还没有毕业的学生娃也是可以先得到一个“身份”的。

从感情上讲,世人都难免有些私心杂念,而且就事论事,这批干部子女中或许不乏真才实学者。但是,干部子女照顾了,为城市发展挥洒汗水的农民工子女是否需要照顾?为我们的健康保驾护航的医护人员的子女是否需要照顾?为我们的孩子红烛般奉献的教师的子女是否需要照顾……

而且,无论是事发时的有效文件——《温州市人民政府办公室转发市人事局关

海南省劳动模范和先进工作者名单

海南省劳动模范(80名)

海口市

符史良 海南港航控股有限公司海口港集装箱公司技术保障部副经理

王大力 中国电信股份有限公司海口分公司经济师

郑中文 海南红塔卷烟有限责任公司总经理

吴坤宽 海口市秀英区永兴镇罗经村委会松村农民

潘正英 海口市美兰区灵山镇大林村党支部书记

三亚市

容芬(女)三亚市大东海湘投银泰度假酒店楼层领班

蔡冲梅(女)三亚市河东环卫管理局组长

江桂全 三亚市天涯海角旅游发展有限公司董事长

杨忠志 三亚市大小洞天风景区董事长

儋州市

张昕明 中国电信股份有限公司儋州分公司经济师

吴锦莉(女)儋州市白马井镇福全村村委会渔民

琼海市

王冠 海口昌黎置业有限公司董事长

王绍武 琼海市博鳌镇博鳌村支部书记

韦林松 琼海市塔洋镇福寨村支部书记

文昌市

黄春光 文昌市春光食品有限公司董事长

文昌市东阁镇群建村党支部书记

符国平 文昌市龙楼镇全美村村党支部书记

万宁市

郑忠玉(女)万宁市大茂邮政支局营业员

王敬春 海南电网万宁供电公司高级工程师

许峰 万宁市和乐镇英豪村委会农民

东方市

魏有贵 东方中宝混凝土建筑工程有限公司项目经理

符明友 东方市三家岭村党支部书记

五指山市

陈孝国(黎族)五指山自来水公司股长

刘香兰(女,黎族)五指山市番茅村委会村民

乐东黎族自治县

方才和 乐东黎族自治县佛罗镇福塘村委会农民

邢金花(女,黎族)乐东黎族自治县抱由镇光明村党支部书记

澄迈县

陈昌强(黎族)中国移动通信集团海南有限公司澄迈分公司营销师

许泉 澄迈县永发镇朝村村委会委员

临高县

邓芳灵(女)临高县市政园林管理局环卫站工人

陈让丰 临高县博厚镇红牌村委会和良村农民

定安县

苏家秀 定安县自来水公司工会主席

李南华 定安县新竹镇白堆村党支部书记

屯昌县

何英军 屯昌县市政管理局车队长

王和南 屯昌县西昌镇土龙村村委会土龙村村民

陵水黎族自治县

吴琼(女,黎族)陵水黎族自治县陵城卫生站站长

昌黎族自治县

廖月英(女)国投海南水泥有限责任公司总调度助理

各市、县、自治县人民政府,省政府直属各单位:

2005年第4次劳模表彰大会以来,全省人民在省委、省政府的领导下,紧紧抓住发展这个第一要务,以科学发展观为统领,振奋精神,开拓进取,不断推进我省经济社会各项事业的发展。在实际工作中,各行各业,各条战线涌现出一批先进模范人物,他们是我省广大劳动群众的杰出代表。为宣传典型,激励先进,弘扬劳模精神,省政府决定授予符史良等80名同志“海南省劳动模范荣誉称号称谓,授予吴智等52名同志“海南省先进工作者”荣誉称号。

希望受表彰的劳动模范和先进工作者珍惜荣誉,发扬成绩,再接再厉,在推动海

海南省人民政府关于表彰海南省劳动模范和先进工作者的决定

琼府[2009]82

南国际旅游岛建设和全面建设小康社会的伟大历程中再创新业绩,再创新辉煌。

全省广大工人、农民、知识分子和各行各业干部群众,要以劳动模范和先进工作

海南省劳动模范和先进工作者倡议书

一、同心同德,共克时艰,为应对危机促进发展而积极作为。咱们工人有力量,咱们工人最爱国,咱们工人跟党走。在席卷全球、目前尚未完全见底的国际金融危机面前,我们全省职工、各族劳动群众要在省委省政府的领导下,勇于担当,积极有为,同舟共济保增长,一心一意促发展,在海南经济社会又好又快发展中发挥主力军的作用。

二、齐心协力,和谐奋进,当深化改革维护稳定的中流砥柱。改革是动力,稳定是前提。我们要发扬敢闯、敢试、敢拼的特区精

神,旗帜鲜明地拥护改革,推动改革,深化改革,发扬工人阶级大体、顾大局的优良传统,正确处理个人利益与国家利益、眼前利益与长远利益、局部利益与整体利益的关系,勇改敢革,再接再厉,勤奋学习,扎实工作,同心同德,开拓创新,为促进海南科学发展、和谐发展作出新的更大的贡献!

三、与时俱进,开拓创新,在海南国际旅游岛建设中建功立业。建设海南国际旅游岛,

是海南经济特区站在新的历史起点上在更大

</